

# НАШИ СПЕКТАКЛИ

## К ГАСТРОЛЯМ ЧЕРНИГОВСКОГО МУЗЫКАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

10 июля в Ижевске, впервые в братской Удмуртии, начнет гастролы наш Черниговский государственный музыкально-драматический театр имени Тараса Григорьевича Шевченко.

Мы рассматриваем наши гастролы как продолжение славных традиций братских культур, традиций творческого содружества. С чувством большой ответственности готовились мы к предстоящей встрече с трудящимися Ижевска. Эта ответственность обуславливается и тем, что наш театр является представителем замечательного украинского искусства.

Город Чернигов—один из древнейших на Руси. Многочисленные памятники старины свидетельствуют о его многовековой истории. За годы Советской власти на Черниговщине бурно развились промышленность, сельское хозяйство и культура. В центре города в стройном архитектурном ансамбле построено чудесное здание театра.

Нашему театру скоро исполнится 40 лет. За это время его коллектив творчески вырос. В труппе имеются одаренные мастера: народный артист Украинской ССР Б. Луцицкий, заслуженный артист УССР В. Игнатенко, артисты П. Губарев, М. Бебешко, И. Лиховил, Л. Жу-

ковский. Растет и развивается талантливая молодежь: артисты А. Мацуева, В. Бондарук, В. Пархоменко, И. Смолинская, В. Свитюк и другие.

По своему профилю театр является музыкально-драматическим. Этот профиль определяет самую природу украинского театра, его национальной драматургией, в которой тема и сюжет органически переплетаются с песнями, танцами и музыкой. Театр в этом отношении является как бы синтетическим.

Рождение украинского театра тесно связано с пьесой «Наталка Полтавка» классика украинской литературы Ивана Котляревского. Эта пьеса была впервые поставлена в 1819 году и по сей день не сходит с репертуара многих театров. Своей народностью, прекрасными мелодиями, колоритными образами она привлекла зрителя и стала любимым произведением не только на Украине, но и в других городах братских республик.

Значительную роль в развитии украинского театра сыграла также пьеса Квитко-Основьяненко «Шельменко денщик». Этот спектакль идет у нас на русском языке.

Реалистические традиции украинской литературы были развиты и продолжены выдающимися драматургами своего времени М. Старицким, М. Кропивницким, Карпенко Карым, чьи пьесы ижевский зритель сможет посмотреть на сцене нашего театра.

Учитывая глубокий интерес общественности Удмуртии к жизни Украины, развитию ее национальной культуры, мы составили гастрольный репертуар с таким расчетом, чтобы как можно разносторонне представить на сцене историю нашего народа, его национальную драматургию.

Начнем мы гастролы инсценировкой популярной повести классика украинской литературы Ольги Кобылянской «В воскресенье рано зелье копала». Это замечательное поэтическое произведение написано по мотивам известной народной украинской песни «Гей, на Ивана, гей, на Купала, девушка счастье искала».

Широкой популярностью пользуется и пьеса М. Старицкого «Цыганка Аза». В ее постановке особенно полно раскрываются творческие возможности музы-

кальной и хореографической части нашего театра. Ведущие, центральные роли в этом спектакле исполняют лучшие наши артисты.

Интересным на наш взгляд, для ижевцев будет и знакомство со спектаклем «Вий» М. Кропивницкого, народной драмой «Ночь под Ивана Купала» М. Старицкого.

Ведущее место в репертуаре занимают пьесы советских авторов. Среди них популярная музыкальная комедия «Свадьба в Малиновке», оперетта «Севастопольский вальс» и героическая драма украинского драматурга Н. Рачады «Над голубым Дунаем».

Мы не ограничимся спектаклями только в Ижевске. Театр будет выезжать в районы с постановками комедий «Шельменко денщик» и «Любовь с недоразумениями».

Хочется надеяться, что наши спектакли принесут трудящимся Удмуртии радость и эстетическое наслаждение.

Добро пожаловать в наш театр, дорогие товарищи ижевцы!

**П. МОРОЗЕНКО,**  
главный режиссер Черниговского музыкально-драматического театра им. Шевченко.